W zadaniach od 1. do 23. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)

Liczba - 6 jest réwna
/27

A.6.27F B.% c.% D.2

Zadanie 2. (0-1)

Liczba 1,-"'J( 1-2,2Y jest rowna

A1-2/2 B. 2y/2-1 C.y/9+4,2 D. 7

Zadanie 3. (0-1)
Nowy samochéd kosztowal 80 tys. zl. Po kazdym roku uzytkowania jego wartos¢ spadala o 15%
w stosunku do wartoéci z roku poprzedniego. Po trzech latach od zakupu jego wartos¢ byla réwna

A. 36000zt B. 44 000 zi C.49130z D. 57 800 zt

Zadanie 4. (0-1)

Pan Adam wplacal na rzecz pewnego stowarzyszenia 2% swoich stalych miesiecznych dochodéw.
Od ostatniego miesigca wplata wzrosla do 3% jego dochodéw. O ile procent zwigkszyla sie kwota
wplacana przez pana Adama?

A ol% B. 0 30% C. 050% D. o 150%

Zadanie 5. (0-1)
Na rysunku przedstawiono wykres funkcji y = h(x).
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Dziedzing funkgji h jest przedzial
A.{—2,2) B.(—6,5) C.(—6,5) D.(—6,4)

Zadanie 6. (0—1)

Funkcja f kazdej liczbie naturalnej przyporzadkowuje reszte¢ z dzielenia tej liczby przez 3.
Zbior wartoéci tej funkgji to

A. {0, 1} B. {0, 2} C. {1,2} D. {0, 1,2}



Zadanie 7. (0-1)
Wykres funkcji flx) Z%, okreslonej dla wszystkich liczb rzeczywistych réznych od 0, przesunie
wzdluz osi Oy o 4 jednostki w gore. Otrzymany wykres mozna opisa¢ wzorem

4 4 4 4
A glx)=5%+4 B. glx)=%—14 C. gx)=%37 D. glx)=5=7
Zadanie 8. (0-1)
Funkcja wykladnicza f{x) = 3* przyjmuje wartos¢ 4 dla
A. 2log2 B. log;12 C.log,3 D. 2log; 2

Zadanie 9. (0-1)
Funkcja liniowa f(x) = ax + bjest malejaca i ma ujemne miejsce zerowe. Dla takiej funkcji prawdziv
jest nierownosc

A.atb>0 B.at+b<0 C.ab=0 D.ab<0

Zadanie 10. (0-1)
Na rysunku przedstawiony jest fragment wykresu pewnej funkcji kwadratowej postaci flx) = ax’+
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Jakie znaki maja wspolczynniki a i e?
A.a>»0,c<0 B.a<0,c>0 C.a>0,c>0 D.a<0,c<0

Zadanie 11. (0-1)
Wskaz liczby, ktore nalezy wpisa¢ do tabeli, aby wielkosci x i y byly odwrotnie proporcjonalne.

2 o5
16 | 24
A.x=6, y=22,5 B*x:%, y=6 C.x=3, y=9 D.x=4, y=1



Zadanie 12. (0-1)
Ciag (a,, ) jest okreslony wzorema, = (—1)" _T_ T dlan = 1.Tloczyn a, - a, - a; jest réwny

1 1 1
A. —5 B. vy C.0 D‘T

H

Zadanie 13. (0-1)
Ciag (a, ) jest okreslony wzorem a,= 4(n+1)(n— 10) dla n = 1. Ile wyrazéw ujemnych ma ten cigg?

A9 B. 10 C. 11 D. 12

Zadanie 14. (0-1)
Ciag (a, b, c) jest ciggiem arytmetycznym o roznicy 2, a ciag (d, e, f) jest ciggiem arytmetycznym
o roznicy 4. Réznica ciggu arytmetycznego (a+d, b+e, c+f) wynosi

A.—6 B. -2 C.2 D.6

Zadanie 15. (0-1)

Wartosé wyrazenia COSZSS;;?S:ESZ 60° jest rowna

AT B. 1 C.y2 p. L3
Zadanie 16. (0-1)

Odcinek AB jest srednicg kola (rysunek obok). Na jednym z lukow

AB zaznaczono punkty C, D i E rézne od A i B. W ten sposob

powstaly tuki AC, CD, DE, EB, ktérych dlugosci sa w stosunku

1:1:2:4. Miary katow ACB, ADB i AEB spelniaja zaleznosci
A.|<ACB|<|<ADB|<|<AEB| 4 B
B. | ACB|= |4 ADB|=|< AEB]

C. | ACB|=| < ADB|<|<AEB|

D. | ACB|< |XADB|=|<{AEB|

Zadanie 17. (0-1)

Pole rombu o boku dlugosci 64/ 3 i kacie rozwartym 150° jest réwne

A. 27 B. 273 C. 54 D. 543

Zadanie 18. (0-1)
Punkt A = (—1, 3) jest wierzcholkiem tréjkata réwnoramiennego ABC o podstawie AB. Punkt
D = (5, —4) jest spodkiem wysokosci CD tego trojkata. Wspolrzedne wierzcholka B s rowne

A. (11, —11) B.(—11,11) C.(—7,10) D. (7, — 10)



Zadanie 19, (0-1)

Siatka ostroslupa prawidlowego czworokatnego sklada sig
z kwadratu 1 czterech tréjkatow (rysunck obok). Pole kazdej
z wymienionych figur jest réwne 4. Dlugosé krawedzi boczne) tego
ostroslupa jest réwna

A.Y5

B.2,/5
C.417
D.2y/17

Zadanie 20. (0-1) -

Objetos¢  stozka Scietego (rysunek obok) dana
jest wzorem V=-ymH(r’+rR+R?), gdzie H jest
wysokoscig bryly, a r i R sa promieniami jej podstaw.
Dane sg: V=752, r = 2, R = 6. Wysokos$¢ bryly jest
rowna

13 39
A B.~ C.1 D.3

Zadanie 21. (0-1)
Czterocyfrowy kod sklada sie z dwoch cyfr 0 i dwaéch réznych cyfr wybranych spodréd: 1, 2, 3, 4, 5.
Oto dwa przykladowe kody: 0250, 1003. Ile kodéw spelnia opisane warunki?

A 20 B. 80 C. 120 D. 150

Zadanie 22. (0-1)
W tabeli podano oceny z matematyki pewnego ucznia.

Kategoria Waga oceny | Oceny
Odpowiedz ustna 1 5.1
Zadanie domowe 2 4
Sprawdzian 2 2
Zadanie klasowe 3 4.3
Aktywnosé 1 5

Srednia wazona tego zestawu danych w zaokragleniu do dwéch miejsc po przecinku jest réwna
A, 2,67 B. 3.38 C. 343 D. 4,89

Zadanie 23. (0-1)
W urnie bylo 9 kul, trzy z nich byly koloru bialego. Do urny dolozono jeszcze cztery kule biale. Po tej

zmianie prawdopodobienistwo wylosowania kuli bialej jest rowne

3 4 7
A. ﬁ B. ﬁ C- ﬁ Do

e [

Zadanie 24. (0-2)
Zbior wartosci funkgji flx) = (2a+ b)x*+ (a + b— 4)x — 7 okreslonej dla wszystkich liczb
rzeczywistych x jest jednoelementowy. Wyznacz a i b.



Zadanie 25. (0-2)
Dana jest funkcja f okreslona wzorem flx)=(a+ 1)(x—2)%(x+ 1) dla wszystkich liczb rzeczywistych x.
Dla jakich wartosci a spelniona jest nieréwnosé f{0)-f{1) < 162

Zadanie 26. (0-2)
Do kwadratu réznicy dwoch dowolnych liczb parzystych dodano réinice kwadratow tych liczb.
Udowodnij, ze otrzymana liczba jest podzielna przez 8.

Zadanie 27. (0-2)

Dany jest trojkat o bokach dlugosci a, b i ¢. Uzasadnij, ze suma obwoddw kol o érednicach a i b jest
wigksza od obwodu kola o $rednicy c.

Zadanie 28. (0-2)

Na trojkacie opisano okrag. Wierzcholki tréjkata podzielily ten okrag na luki, ktorych dlugosci
pozostaja w stosunku 10 : 6 : 4. Odczytaj z tablic i zapisz przyblizong wartos¢ cosinusa najmniejszego
kata tego trojkata.

Zadanie 29, (0-3)
Dwa przystajace okregi: jeden o $rodku P=(4, 5), drugi o érodku Q= (8, 9), sg styczne zewnetrznie.
Zapisz réwnanie osi symetrii figury zlozonej z tych okregéw, nieprzechodzgcej przez ich srodki.

Zadanie 30. (0-4)

W pojemniku znajduja sie koperty ponumerowane kolejnymi liczbami naturalnymi od 100 do 999,
przy czym kazda koperta ma inny numer. Z pojemnika losowo wybieramy jedna koperte. Oblicz
prawdopodobienistwo wylosowania koperty oznaczonej liczba parzysta, w ktorej co najmniej jedna
cyfra jest czworka. Wynik podaj w postaci ulamka nieskracalnego.

Zadanie 31. (0-5)

Drugi wyraz ciggu arytmetycznego jest rowny 1, a dwudziesty wyraz tego ciggu jest rowny 13. Oblicz
sume tych wszystkich wyrazow ciagu, ktore sa mniejsze od 33.

Zadanie 32. (0-5)

Dany jest szescian ABCDEFGH o krawedzi dlugoéci 10 (rysunek nizej). Przez srodki krawedzi AB, AD
i AE poprowadzono plaszczyzne p, a przez wierzcholki B, D i E — plaszczyzne g (rys.). Oblicz roznice
wysokosci powstalych ostrostupéw o wspélnym wierzchotku A.
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